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Lokale besturen  -  Gebruik van pesticiden

Op 20 januari 2020 werd het rapport ‘Duurzaam gebruik van pesticiden – 2018’ 
gepubliceerd. Dit rapport brengt een overzicht van de afbouw van het gebruik van 
pesticiden door openbare besturen. Het rapport bespreekt de gebruikscijfers van 2018 en 
schetst evoluties van het gebruik van verschillende openbare besturen.

De openbare besturen mogen geen pesticiden gebruiken en enkel onder specifieke 
voorwaarden afwijken van deze regel.
Uit het rapport blijkt het volgende:

- in 2018 werd 5,6 ton werkzame stof gebruikt;
- dit is een stijging met 1,5 ton door het stijgend gebruik bij Infrabel. Infrabel staat 

in voor 88% van het gebruik van de openbare besturen. Over dit gebruik door 
Infrabel stelde ik reeds enkele vragen aan de minister;

- het gemiddelde gebruik van gemeenten in 2018 is beperkt tot 1,9 kilogram 
werkzame stof. Indien het gebruik van pesticiden tegen wespen, ratten, 
eikenprocessierups en invasieve exoten niet meegerekend wordt, is dit slechts 1 
kilogram werkzame stof;

- sinds de online toepassing op www.zonderisgezonder.be bestaat, kunnen de 
openbare besturen daar hun gegevens gestructureerd doorgeven. Daardoor 
gebeurt de rapportering vlot en waren er jaarlijks maar weinig openbare besturen 
die niet rapporteerden;

- bepaalde openbare besturen rapporteren echter niet ondanks verschillende 
oproepen hiertoe;

- bij het rapport zit een bijlage ‘Pesticidegebruik van gemeenten in 2018’, waarin 
wordt aangegeven van welke gemeenten de gegevens niet beschikbaar zijn;

- de openbare besturen moeten hun gegevens voor 1 april na het jaar van gebruik 
aan de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) rapporteren.

1. Zijn er naast de gemeenten die hun pesticidegebruik niet rapporteren nog andere 
openbare besturen die niet rapporteren?

2. Uit het rapport van 2018 bleek dat bepaalde openbare besturen niet rapporteren 
ondanks verschillende oproepen hiertoe. 

Plant de minister maatregelen? Zo ja, welke?

3. Welke gemeenten die voor het jaar 2018 niet rapporteerden, rapporteerden wel voor 
het jaar 2019? Welke gemeenten rapporteerden nog steeds niet? Welke andere 
openbare besturen rapporteerden niet over 2019?
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1. In het besluit duurzaam gebruik pesticiden is in artikel 8 gespecifieerd wie moet 
rapporteren en wie zijn gegevens moet bijhouden. Het Vlaamse Gewest, de Vlaamse 
Gemeenschap en alle diensten en agentschappen die er van afhangen, de provinciale 
overheden, de gemeenten, de autonome gemeentebedrijven en de polders en 
wateringen, moeten, als ze pesticiden gebruiken, hun gebruik rapporteren. De andere 
beheerders van de terreinen die vallen onder het toepassingsgebied van het besluit 
moeten de gegevens bijhouden. De Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) heeft 
inzagerecht.

Voor de federale overheidsinstanties is de rapportering als voorwaarde opgenomen in 
de afwijkingsbesluiten die de VMM aflevert. 

Ik wil nog eens benadrukken dat als er geen pesticiden gebruikt worden, er niet 
gerapporteerd hoeft te worden. Dit is in het kader van het verminderen van de 
administratieve last. Verschillende opties over het al dan niet rapporteren zijn 
uitgewerkt in de RIA die hoort bij het decreet en besluit duurzaam gebruik pesticiden 
(vanaf pagina 60).

Ik ga er van uit dat alle openbare besturen zich houden aan de wetgeving. 

2. De VMM levert al heel wat inspanningen om de openbare besturen die een afwijking 
hebben om pesticiden te mogen gebruiken, en die niet rapporteerden aan te manen 
om alsnog – dus na de rapporteringsdatum - de gebruikscijfers door te geven. Als er 
alsnog geen cijfers aangeleverd worden, is dit vermeld in het rapport duurzaam 
gebruik pesticiden bij de openbare besturen die besproken worden. Dit zorgt voor een 
soort van name and shame. 

3. De uiterste rapporteringsdatum voor het werkingsjaar 2019 is 1 april 2020. Daarna 
gebeurt de analyse, worden belangrijke organisaties die geen cijfers inbrachten in de 
online inventaris gecontacteerd, .. De gevraagde analyse kan dus nog niet worden 
gemaakt. 

https://www.zonderisgezonder.be/archief/wetgeving/decreten-en-besluiten/1-decreet-duurzaam-gebruik-pesticiden-en-de-bijhorende-besluiten/RIA_DGP_2012_05_31_TW.pdf/view

